

Na temelju članka 115. Zakona o socijalnoj skrbi („Narodne novine“ broj 157/13, 152/14, 99/15, 52/16, 16/17 i 130/17), članaka 32. i 33. stavka 1. Zakona o udrugama („Narodne novine“ broj 74/14 i 70/17) i članka 31. stavak 1. alineje 30. Statuta Grada Vrbovca („Glasnik Zagrebačke županije“ broj 08/18 i 12/18 - ispravak) Gradsko vijeće Grada Vrbovca na 16. sjednici održanoj 21. prosinca 2018. godine *donijelo je*

PROGRAM
JAVNIH POTREBA U SOCIJALNOJ SKRBI I ZDRAVSTVU
GRADA VRBOVCA ZA 2019. GODINU

Djelatnost socijalne skrbi sadržajno je i terminološki usklađena s Ustavom i međunarodnim standardima donošenjem Zakona o socijalnoj skrbi. Taj propis specifičnih socijalno-pravnih odnosa uređuje na nov način socijalnu skrb kao dio socijalnih prava i rezultat socijalne politike u Republici Hrvatskoj. Tom djelatnošću osigurava se i ostvaruje pomoć za podmirenje osnovnih životnih potreba socijalno ugroženih i drugih osoba koje one same ili uz pomoć članova obitelji ne mogu zadovoljiti zbog nepovoljnih osobnih, gospodarskih, socijalnih i drugih okolnosti.

Cilj: je pomoći socijalno ugroženom stanovništvu s područja grada Vrbovca, aktivnosti: volontiranje i pomoć socijalno ugroženom stanovništvu, terapija i rehabilitacija te ostali vidovi socijalne pomoći, rezultati: socijalizacija i uključivanje u društvo osoba kojima je potrebna pomoć, suradnja: s udrugama, ustanovama i institucijama humanitarnog karaktera na području Grada, promocija programa: internet stranica Grada, Radio Vrbovec, lokalne novine, putem TV emisija o Gradu, te ostali portali.

Prava iz socijalne skrbi su osobna i neprenosiva na drugu osobu, a ne mogu se niti naslijediti (izuzevši dospjelih a neisplaćenih novčanih prava). Korisnik socijalne skrbi može biti samac ili obitelj; hrvatski državljanin i osobe bez državljanstva koji imaju trajno boravište u Republici Hrvatskoj, te strani državljanin s trajnim boravištem u Republici Hrvatskoj u skladu sa Zakonom i međunarodnim ugovorima.

Polazište Zakona u rješavanju socijalnih problema prvenstveno jest angažirati osobne i obiteljske mogućnosti, dakle primarna je obiteljska solidarnost i obveza građana da svojim radom i imovinom pridonose sprečavanju, ublažavanju i otklanjanju vlastite socijalne ugroženosti, kao i socijalne ugroženosti svoje djece, bračnog druga, starih i nemoćnih roditelja, te drugih osoba koje su dužni uzdržavati.

Prava korisnika socijalne skrbi mogu biti:

- osnovna (utvrđena u Zakonu, kao npr. savjetovanje, pomaganja u prevladavanju posebnih teškoća, zajamčena pomoć za uzdržavanje, pomoć za podmirivanje troškova stanovanja, jednokratna novčana pomoć, doplatak za pomoć i njegu za pomoć u kući, osobna invalidnina, osposobljavanje za samostalan rad i život skrb izvan vlastite obitelji), a pripada korisniku ako ispunjava zakonom određene uvjete;
- ostala prava (pomoć u prehrani, odjeći, nabavci udžbenika, pomoć za osobne potrebe korisnika stalnog smještaja, troškovi pogreba).

Socijalnu skrb mogu pružiti i vjerske zajednice, njihove organizacije, trgovačka društva, udruge građana i druge domaće i strane pravne i fizičke osobe.

U djelatnosti socijalne skrbi odražavaju se sve krizne pojave u društvu (nezaposlenost, pad društvenog standarda i sl.) kroz povećani broj zahtjeva za pružanje pomoći i povećanje

broja korisnika. Kad govorimo o povećanom broju zahtjeva za pružanje pomoći to se odnosi i na materijalni vid pomoći, kao i na traženje savjetodavnih usluga jer se materijalna ugroženost u obitelji neminovno reflektira na pogoršanje partnerskih odnosa i odnosa u obitelji.

I. POMOĆ SOCIJALNO UGROŽENOM STANOVNIŠTVU

2.855.285,20 kn

1.1. Pomoć za podmirenje komunalnih troškova stanovanja

Na temelju Zakona o socijalnoj skrbi jedinica lokalne samouprave obvezna je u svom Proračunu osigurati sredstva za osiguravanje prava na pomoć za podmirenje troškova stanovanja korisnicima pomoći zajamčene minimalne naknade shodno Zakonu o socijalnoj skrbi. Troškovi stanovanja odnose se na najamninu, komunalnu naknadu, električnu energiju, plin, grijanje, vodu, odvodnju i druge troškove stanovanja sukladno posebnim propisima.

Jedinica lokalne samouprave dužna na propisani način voditi evidenciju i dokumentaciju o ostvarivanju prava na pomoć, izraditi Pravilnik o sadržaju i načinu vođenja evidencije i dokumentacije, te način i rokove za dostavu izvješća o ostvarivanju prava na pomoć za podmirenje troškova stanovanja i drugim pravima iz socijalne skrbi utvrđenim općim aktima jedinice lokalne samouprave.

ODOBRENI IZNOS

120.000,00 kn

1.2. Pomoć za podmirenje troškova ogrjeva

Odobrava se jedanput godišnje i to onoj obitelji ili samcu koji ispunjava uvjete propisane rješenjem zajamčene minimalne naknade. Sredstva su većim dijelom odobrena iz Županije, a Grad eventualno svojim sredstvima nadomiruje razliku. Tako da se kroz Grad vrši transfer sredstava iz Županije kao i eventualna razlika sredstava koja ide iz Proračuna Grada, za korisnike koji posjeduju adekvatno rješenje od Centra za socijalnu skrb, te se griju na drva.

ODOBRENI IZNOS

100.950,00 kn

1.3. Jednokratne novčane pomoći obiteljima za svako novorođeno dijete

Osigurana su bespovratna financijska sredstva u iznosu od 2.000,00 kuna za obitelji s prebivalištem na području grada Vrbovca za svako novorođeno dijete tijekom 2019. godine, s ciljem kao pomoć za opremu novorođenčadi i razvoj pronatalitetne politike.

ODOBRENI IZNOS

300.000,00 kn

1.4. Jednokratne novčane pomoći za socijalne i zdravstvene potrebe

Jednokratna pomoć može se odobriti samcu, invalidu ili obitelji, koji zbog trenutačnih okolnosti nisu u mogućnosti u cijelosti ili djelomično zadovoljiti osnovne životne potrebe, odnosno onima koji nemaju obveznika dužnih za uzdržavanje po zakonu (koji nisu korisnici mirovina i ne privređuju, nisu radno sposobne osobe). O odobrenju jednokratnih novčanih pomoći na temelju Odluke Gradskog vijeća o pravima iz socijalne skrbi Grada Vrbovca odlučuje pročelnik Službe za opće poslove Grada Vrbovca odnosno Gradonačelnik ovisno o iznosu.

ODOBRENI IZNOS

150.000,00 kn

1.5. Financiranje javnog prijevoza osoba s područja grada Vrbovca starijih od 65 godina za zdravstvene potrebe

Grad Vrbovec će financirati javni prijevoz starijih osoba od 65 godina za potrebe liječenja. Navedeni prijevoz odnosi se na povratnu kartu u 100% iznosu (vlak, autobus) te sufinanciranje taxi prijevoza u iznosu cijene povratne autobusne karte. Potvrde će se izdavati starijim osobama sa područja Grada Vrbovca za zdravstvene potrebe na temelju liječničke uputnice i uz predočenje osobne iskaznice.

ODOBRENI IZNOS **150.000,00 kn**

1.6. Pomoć Hrvatskim braniteljima – priključci na komunalnu infrastrukturu

Shodno Zakonu o braniteljima, temeljem rješenja nadležnog Ministarstva imaju pravo na besplatne priključke na komunalnu infrastrukturu.

ODOBRENI IZNOS **30.000,00 kn**

1.7. Pomoć za prehranu učenika osnovnih škola

Grad Vrbovec će kroz socijalni program financirati prehranu socijalno ugroženih učenika osnovnih škola s područja grada Vrbovca sukladno važećim aktima.

ODOBRENI IZNOS **255.000,00 kn**

1.8 Pomoć socijalno i zdravstvenougroženoj djeci i odraslima, te subvencija troškova smještaja u ustanovu predškolskog odgoja

Grad Vrbovec u suradnji sa stručnom službom Doma zdravlja Vrbovec, Centrom za socijalnu skrb, Dnevnom centrom „Stančić“, Udruženjem obrtnika Vrbovec, ustanovom „Suvag“ i Udrugom Ronin 626 pomaže djeci s poteškoćama u razvoju organizirajući prostor i stručnu pomoć za fizikalnu terapiju djece i edukaciju roditelja.

Umanjenje cijene programa predškolskog odgoja i naobrazbe ostvaruje se prema Zaključku o mjerilima za određivanje visine roditeljskih uplata za ostvarivanje Programa predškolskog odgoja i naobrazbe u Dječjem vrtiću „Vrbovec“.

Na temelju Odluke o pravima iz socijalne skrbi Grada Vrbovca, Grad podmiruje troškove djece u ustanovama za predškolski odgoj za djecu osoba koja imaju rješenje o zajamčenoj minimalnoj naknadi u iznosu od 50 % troškova koje bi trebali snositi roditelji te djece za njihov boravak u ustanovama predškolskog odgoja.

ODOBRENI IZNOS **140.000,00 kn**

1.9. Gradsko društvo Crvenog križa Vrbovec

Jedna od najstarijih i vodeća humanitarna organizacija koja djeluje u Gradu Vrbovcu i ostvaruje humanitarne ciljeve, zaštitu zdravlja i socijalnu skrb. Vodi brigu o dodjeli pomoći u hrani i odjeći za socijalno ugroženo lokalno stanovništvo. Gradsko društvo Crvenog križa odnosno dobrovoljni davatelji krvi, surađuje s niz istih ili sličnih asocijacija u zemlji i inozemstvu, a program se sufinancira iz Proračuna Grada Vrbovca.

ODOBRENI IZNOS **206.500,00 kn**

1.10. Organizacija i financiranje preuzimanja i prijevoza umrlih osoba ili posmrtnih ostataka s područja grada Vrbovca za koje nije moguće utvrditi uzrok smrti, od mjesta smrti do nadležne patologije

Shodno Zakonu o pogrebničkoj djelatnosti članku 9. („Narodne novine“ broj 36/15), a u svezi specijalnih prijevoza umrlih osoba (sumnjive smrti), kada nije moguće utvrditi uzrok smrti bez obdukcije u Zavodu za sudsku medicinu i kriminalistiku.

U Zakonu o pogrebničkoj djelatnosti smatra se između ostalog „preuzimanje i prijevoz umrlih osoba ili posmrtnih ostataka od mjesta smrti do nadležne patologije, sudske medicine“ te se jasno definira način i uvjeti za obavljanje usluge prijevoza pokojnika na obdukciju i osiguranje sredstava za plaćanje ove usluge, kao nadležnost jedinica lokalne samouprave.

ODOBRENI IZNOS **20.000,00 kn**

1.11. Osiguranje asistenata u nastavi – projekt „Korak po korak“

Program usredotočen na rad asistenata u nastavi, obuku i pomoć djeci s poteškoćama u razvoju pri realizaciji nastave odgojno-obrazovnog programa u školama, za 14-ero djece, sufinanciran sredstvima ESF-a (634.225,20 kuna, od čega sredstva Grada iznose 50.738,02 kune), putem Natječaja, te ostali materijalni i financijski rashodi.

ODOBRENI IZNOS **653.475,20 kn**

1.12. Sufinanciranje Hitne medicinske pomoći

Sufinanciranje hitne medicinske pomoći i sanitetskog prijevoza „TIM 2“ poboljšanje medicinske usluge građanima grada Vrbovca u suradnji sa Zavodom za hitnu medicinsku pomoć Zagrebačke županije (vozač i stručno osposobljena medicinska sestra).

ODOBRENI IZNOS **104.360,00 kn**

1.13. Sufinanciranje zdravstvene zaštite djece predškolskog uzrasta - logopeda

Sufinanciranje logopedskih usluga za djecu s govornim poteškoćama s područja grada Vrbovca, cca 50 djece koji ne polaze u Dječji vrtić Vrbovec kao dodatni vid kvalitativne zdravstvene usluge – logopedska terapija.

ODOBRENI IZNOS **120.000,00 kn**

1.14. Božićnice umirovljenicima

Grad Vrbovec će umirovljenicima s područja grada Vrbovca koji primaju mirovinu do 2.000,00 kuna isplatiti iznos od 150,00 kuna, a iznos od 100,00 kuna isplatitiće umirovljenicima koji primaju mirovinu do 4.000,00 kuna.

ODOBRENI IZNOS **450.000,00 kn**

1.15. Obilježavanje 51. samostalne bojne Vrbovec

Grad Vrbovec će sufinancirati obilježavanje 51. samostalne bojne te organizaciju odlaska u Subotsku na dan pogibije vrbovečkih branitelja.

ODOBRENI IZNOS **5.000,00 kn**

1.16. Deratizacija

Temeljem Zakona o zaštiti pučanstva od zaraznih bolesti („Narodne novine“ broj 79/97, 113/08 i 43/09) obvezuju se jedinice lokalne samouprave da do 31. siječnja tekuće godine donesu Program mjera zaštite pučanstva od zaraznih bolesti za tu godinu, kojim se utvrđuju mjere, izvršitelji, sredstva, rokovi, te način plaćanja i provedbe Programa preventivne sustavne deratizacije kao opće zaštitne mjere protiv zaraznih bolesti, propisana Zakonom o zaštiti pučanstva od zaraznih bolesti.

ODOBRENI IZNOS **50.000,00 kn**

II. DONACIJE SOCIJALNO HUMANITARNIM UDRUGAMA

165.000,00 kn

Zakon o udrugama obvezuje jedinice lokalne samouprave da u svom Proračunu osiguraju donacije udrugama koje su od interesa za lokalnu zajednicu. Visina sredstava za donaciju utvrđuje se svake godine pri donošenju Proračuna. U okviru navedenog potrebno je istaknuti da je jedan od najvećih problema vezan uz rad udruga i cjelokupnog članstva informiranost o zaštiti (njihovih) socijalnih i zakonskih prava stoga je u interesu Grada da sudjeluje sadržajno i stručno u radu udruga, što bi predstavljalo korak naprijed u domeni socijalno pravne zaštite iste populacije. Planiranim sredstvima u Proračunu Grada Vrbovca za 2019. godinu, putem Natječaja financirat će se djelovanje socijalno humanitarnih udruga, a njihova realizacija biti će po potpisanom ugovoru gdje će se definirati međusobna prava i obveze. Doznaka planiranih sredstava izvršavati će se u skladu s dinamikom ostvarivanja proračunskih prihoda. Korisnik je dužan sredstva koristiti namjenski u skladu s Odlukom o izvršavanju Proračuna Grada Vrbovca za 2019. godinu i ostalim važećim propisima. Također korisnik je dužan dostaviti financijsko izvješće o utrošenim sredstvima. Poslovi nadzora i praćenja obavljat će se u Upravnom odjelu financije i gospodarstvo i Službi za opće poslove Grada Vrbovca.

III. OSTALI PROGRAMI SOCIJALNE SKRBI I ZDRAVSTVA GRADA VRBOVCA

Ostali socijalni programi su programi i manifestacije koji se organiziraju tijekom godine, a hitni su i nepredviđeni.

Prijedlog za financiranje ovih programa utvrđuje Služba za opće poslove Grada Vrbovca u skladu s interesima i mogućnostima proračuna Grada Vrbovca te ih predlaže Gradonačelniku, koje će ih riješiti sukladno mogućnostima sa pozicije R0012 konto 38119 Ostale tekuće donacije.

IV. ZAVRŠNE ODREDBE

Grad po Zakonu o socijalnoj skrbi mora izdvajati određena sredstva od izvornih prihoda, a Grad Vrbovec predviđa ukupno izdvajanje za Program javnih potreba u socijalnoj skrbi i zdravstvu Grada Vrbovca za 2019. godinu iznos od 3.020.285,20 kuna.

Ovaj Program javnih potreba u socijalnoj skrbi i zdravstvu Grada Vrbovca za 2019. godinu stupa na snagu osmi dan od dana objave u „Glasniku Grada Vrbovca“.

KLASA: 550-01/18-01/01
URBROJ: 238/32-01/01-18-1
Vrbovec, 21. 12. 2018. g.

ZAGREBAČKA ŽUPANIJA
GRAD VRBOVEC
GRADSKO VIJEĆE

Predsjednik Vijeća
Hrvoje Herček, prof., v.r.